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KonnyecTtBo BeLlecTBa
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OcHoBHbIle nonoxeHna MKT

v/ BeltiecTtBO cOCTOUT M3 YaCTUIL
v/ DTU YacTULILL XaOTMYECKU JIBVDKY TCS

v/ HacTuirsl B3aMOIEeVICTBYIOT APYT C
IPyrom



Macca 1 pasmepbl MONeKyn

OIIBIT: pasMepbl MOJIEKYJT MaJl

Camble KPYVIIHbIE PasMePbl = MOJIEKYJIbI

Knﬁ'r/t\n




Macca 1 pasmepbl MONeKyn

CBomicTBa 1 IIOBeIeHMe BCeX Tell
OITPEeNEIISTIOTCS ABVDKEHVIEM
B3aVIMOAEVICTBYIOINMX IPYT C APyTOM
YacTUI: aTOMOB, MOJIEKYJI VIV TPYTMX
3JIEMEHTAPHBIX YaCTUII,.



Pa3mepbl Monekyn

Camble OosIbIIIVIE pa3Mephl MMEIOT MOJIEKYJIbI OeJIKOB.

OnbIT Paj1es:

V xaromm = 0,0009

CM

S rorerxm = 5500

CM

3

2

B uncThIv cocyn HayIvuIv BOALy M Ha ee IIOBEePXHOCTD
IIOMECTIIIVI KaIUTIO OJIMBKOBOTO MacJa.

Karurg pacrexiach 110 IIOBEPXHOCTV BOBI 1
oOpasoBasia KpYIJIVIO IUIEHKY.

ITocTeneHHO, IUIOMIaAb IUIEHKY YBeJIMYMBaIach, HO
3aTeM pacTeKaHVe [IPpeKpaTvIoCh M IUIOIIAIb
IiepecTasia V3MeHATHCA.

I IpenriosioxeHve: MOJIEKYJIBbI PacIIOIOXWIVICh B OOVIH
P, TO eCTh TOJIIVHA IUVIEHKY = AVaMeTpPy OAHO
MOJIEKYJIBL.

OOBeM IUIeHKN = OObeMY KalUIul.

d=V/5S=0,0009/5500 = 0,00000016 cm




Macca 1 pasmepbl MONeKyn

Pasmepnl
MOJIEKY/JI:

Pasmepbl MOJIeKyJ1 > pasMepbl aTOMOB

Ywvco

MOJIEKVIJI.
Morstexyiipl MMeIOT Masible pa3Mephl, HO MX YVCIIO B JIIOOOM

TeJle O'POMHO!



Macca 1 pasmepbl MONeKyn

KommuectBo MOJIEKYJI B KallI€

aHO: BO/IbI:
m =1 r - Macca Karuiv BOAbL
V =1 M - 00beM KaTuTv BOITBI
d = 3-10®° cM - AuameTp MOJIEKYJTbI BOIIBI

CunraeM, 4TO 00BEM JIIOOOVI MOJIEKYJIBI BO/IbL
V = (3-10'8)3 M

Hariyiem unicsto mostekyst B Karwte Bogpl: - N =1 em®/ (3-10°)° em® = 3,7

.1022

B 1 r Bome! conepxurca 3,7 10% MoTeKyIT
ITony4vaeMm, uro Macca 1 MOJIeKYJIBIL: 1%
4 H,0 1 . -
my = —2—= =27 - 1075 ¢

N  37.1022




Macca 1 pasmepbl MONeKyn

[ IprMepHO Takue >ke MacChbl UMEIOT MOJIEKYJIbI
IPYTIVIX BEIeCTB.

I13-3a TOTO, UTO MacChl MOJIEKYJI OYE€Hb MaJlbl,
yIOOHO MCIIOJIb30BaTh B pacdyeTax He
aOcoJIIOTHBIE 3HaUEeHMS MacC, 2 OTHOCUTEJIbHBIE

MexmyHapomHoe corvialieHue:

Maccbl Bcex aTOMOB 11 MOJIEKYJI CpaBHMUBAIOT C
1/12 maccel aToma yIitepopa (Tak Ha3blBaeMast
yIJIepOHas MIKaIa aTOMHBIX Macc)




Macca 1 pasmepbl MONeKyn

OTHOCUTEIFPHOT aTOMHOW MaCCOTI 1\/Ir Ha3bIBAIOT
OTHOIIIEHVIE MacChl MOJIEKYJIBI (WUIV aToMa) m
ImaHHoOro BemiecTBa K 1/12 Maccbr aTroMa

0

yrjepodaa m,,,.
mg

1
12 708

M, =

OTHOCHUTEIbHbBIe aTOMHBIE MacChbl BCeX 3JIEMEHTOB
TOYHO M3MepPeHbI




Macca 1 pasmepbl MONeKyn

PacuyeTr oTHOCUTEIHLHOI aTOMHOVI MaCChI COZ:

<

M_(C) =12

»

M, (O)

=12
L M =12 +2.16 = 44 J




KonnyecTBO BellecTBa

B MexnyHapomguon cucreme emyami; CH
KOJIMYECTBO BeIleCTBA BbIPAXKAOT B MOJIAX

1 MOJIb — 3TO KOJIMUECTBO BellecTBa, B KOTOPOM
COLEP>KIUTCA CTOJIBKO XK€ aTOMOB WJIV MOJIEKYJI,

CKOJIBKO aTOMOB COIIEP>XUTCH B yITIePOJIe MacCOm
0,012 kr.




KonnyecTBO BellecTBa

B 1 mor1e mr000ro BelecTBa COOEPKUTCA OTHO U
TO e UVICIIO MOJIEKYL.

U

IlocTrogannas ABorazmpo:

N, = 6,02 - 10%° monb™?




KonnyecTBO BellecTBa

OO0o3HauaeTcs OyKBOIL:

V o)

3Has IIOCTOAHHYIO ABOTapo M KOJIMYECTBO
BelllecTBa MOXXHO HaMTI YMCIIO MOJIEKYJI B TeJIe:

N, = 6,02 - 104% monb't v= 2,5 MOJIb

4 $

N=vN,=25-6,02- 10 =1,5-10*




KonnyecTBO BellecTBa

[ Ionmy4aeTcs, 94TO KOJIMYeCTBO BelecTBa MOKHO
OIIpenesInTb 110 PopMyJIe:

v=__"__
N4

N - 4mciio MOJIeKyII B Tesle;

N, - mocrosiiHas ABOrazpo

Tero, v =1 Mosib, iMeeT IIpUBBIYHBIE 171 HaC
MaKpPOCKOIIMYeCKye pasMephl 1 Maccy I1opsaKa
HECKOJIBKIX JeCATKOB I'PaMMOB




3agayu

9.2. Kanns macaa o6nemom 0,003 Mm3 pacTeksiack 10 HOBEPXHOCTH BOABI

TOHKHUM CJI0OEM M 3aHdaJa miomaab 300 cm?. IIpuauMad TOJIIUHY CJIOA PaB-
HOM AMaMeTpy MOJIEKYJIBI MacJia, ONpedeINTh 3TOT KUaMeTp.

9.5. YeM oTimuaercs TpaeKTOpUSA ABMXKEHHMA MOJIEKYJHI B BO3AYXe OT ee
TPaeKTOPHUH B BaKyyMme?



MonapHasa macca

- DTO Macca BellleCTBa, B3ITOTO B KoJTimuecTBe 1

MOJIA.
M=mgy- Ny
M — MoIsIpHas Macca
My — Macca MOJIEKVIIEI

N, — nocTosgHHag ABOraapo




MonapHasa macca

Macca m 1r000ro KojimuecTsa Beriecrna :

m=mg-N
My — Macca MOJIEKVIIBI

N— 41ici10 MOJIEKVII B TelIe




KonnyecTBo BeLwlecTBa M Macca

KostrgecTBo BertiecTBa paBHO OTHOIIIEHVO MaCChI
BeIllecTBa K ero MOJISIpHOU Macce

N m m, m

V= — = . —

NA mo M M




KonnyecTtBo BewecTBa U YNCIO
MOJTEKYI

Yyicsro Mos1eKyt JIr000ro KomyecTBa BelecTsa:

N=v .NA = NA %

CBA3b MeX1y MOJIIPHOV MacCOV U
OTHOCUTEJIbHOM aTOMHOM MaCCOTII;

KI'

M=M,- 1073

MOJIb




3agayu

1. YUemy paBHa OTHOCHTe/IbHAsA aTOMHas1 Macca BOObI?
2. CKOJIBKO MOJIEKYJI B 2 MOJISIX BOOBI?
3. UeMy paBHO KO/IM4eCcTBO BelllecTBa B 1 1uTpe BOAbI?

450(436). Kaxoe KosmyecTBO BelllecTBA COAEPKUTCA B AJIIOMHU-
HUeBOM oTAUBKe MaccoH 5,4 xr?

451(437). Kakosa macca 500 Moup yriaekucioro rasa?

452(438). Kaxoi1 oopem zanumaroT 100 Mmoas prytu?

453(439). CpasHuTe Maccel U 00BeMBI ABYX TeJd, CAEJIAHHBIX
COOTBETCTBEHHO M3 0JIOBa M CBHHIA, €CJIM B HUX COAEep)KATCA pPaB-
HbIe KOJIHYeCcTBa BellecTBa.

455(441). 3aaa mocToAHHYI0 ABorazpo, HailTH Maccy MOJIEKY-
JBl 1 aToMa BoJopoja.

456(442). CKoIbEO MOJIEKYJI COJEPKMTCA B YIJeKNCJOM rase
(CO,) maccoir 1 r?

457(443). HaliTu uucjIo aTOMOB B AJIOMHHHEBOM IIpegMeTe Mac-
coy 135 r.



3agayu

9.7. Kakoe xosmyecTBO BemecTsa COAEPXKHUTCA B MeAHOM OpycKe MaccCoit
6 Kr?

9.9. Kakosa macca 200 Moseii azoTa?

9.10. Kanearka Boasl umeer Maccy 10710 r, M3 cCKOJMBKHX MOJIEKYJ OHA
COCTOMUT?

9.11. Kakoe KoaudecTBo MOJeKyJ cojgepxutcsa B m = 10 r Bogopozna?



